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Météo Changins
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Météo Reckenholz
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013 - 2014

Données expérimentales / Technische Angaben / Technical data

Lieux d'essai Altitudes Dates de Dates de Surfaces des Densités Interlignes
semis récolte parcelles de semis

Versuchsorte Héhe U.M. Saat Ernte Parzellenflache Saatdichte Reihenweite
Locations Altitude Sowing Harvest Plot size Seed density Row distance
Changins (VD) 425m 29.08.13 06.07.14 29.25 m? 50-70 grains/m? | 6x17,5/3x40 cm
Villars-Ste-Croix (VD) 508 m 28.08.13 16.07.14 29.25 m? 50-70 grains/m? | 6x17,5/3x40 cm
Missy (VD) 442'm 02.09.13 17.07.14 29.25 m? 50-70 grains/m? | 6x17,5/3x40 cm
Burtigny (VD) 720 m 30.08.13 25.07.14 29.25 m? 50-70 grains/m? | 6x17,5/3x40 cm
Goumoens-la-Ville (VD) 618 m 28.08.13 16.07.14 29.25 m? 50-70 grains/m2 6x17,5/3x40 cm
Reckenholz (ZH) 440 m 03.09.13 17.07.14 25.0m? 50-70 grains/m? 18 cm
Gennersbrunn (SH) 440 m 02.09.13 18.07.14 25.0 m? 50-70 grains/m? 18 cm

Dispositif expérimental:
Versuchsanlage:
Experimental design:

Méthodes culturales:

Anbaumethoden:

Agronomic practices

Récolte:
Ernte:
Harvest:

Abréviation dans les tableaux:
Abkirzungen in den Tabellen:
Abreviations in tables:

Notations visuelles:

Bonituren:
Field evaluations:

Lattice triple, 3 répétitions
Dreifaches Gitter, 3 Wiederhohngen
Triple lattice, 3 replications

selon usage propre a chaque domaine

(sans fongicide ni régulateur de croissance)

betriebsublich (ohne Fungizid und ohne Wachstumsregulator)
as usual on each farm

(without fungicide and without plant growth regulator)

récolte directe a la moissonneuse-batteuse
direkte Ernte mit Mahdrescher
direct combine harvesting

P.p.d.s. : plus petite différence significative / KGD / LSD

n.s. : différences non significatives / nicht signifikant / not significant

C. V. : coefficient de variation / Variationskoeffizient
/ variation coefficient

1 = note la plus favorable (pour les précocités = la plus précoce)
9 = note la moins favorable

1 = beste Note (bei der Blute = friih) 9 = schlechteste Note

1 = best (for flowering = early) 9 = worst score
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Données techniques des essais variétaux

Lieu d'essai: Nyon VD / Changins

Texture de sol: 27 % argile, 40 % silt, 33 % sable; 3,1 % m.o.; pH 7,8
Précédent cultural: Blé d'automne

Travail du sol: Cultivateur, herse rotative

Fumure organique: Aucune

Fumure minérale: 55 P205; 83 K20; 0 Mg;

Trait. herbicides: Déwinol Top 3,0 I/ha le 05.09.13

Fumure azotée: 150 N (70 N le 20.02.14; 80 N 13.03.14)

Traitements insecticides: Karaté Zéon 75 ml/ha 02.10.13

Biscaya 0,4 I/ha 18.03.14

Lieu d'essai: Villars Ste Croix VD
Texture de sol: 18 % argile, 43 % silt, 39 % sable; 2,2 % m.o.; pH 7,2
Précédent cultural: Blé d'automne
Travail du sol: Labour + Herse rotative
Fumure organique: Aucune
Fumure minérale: 41 P205; 120 K20; 29 Mg;
Trait. herbicides: Colzador trio 4,0 I/ha 29.08
Fumure azotée: 158 N (86 N 12.03 + 17 N 13.03 + 55 N 27.03)
Lieu d'essai: Goumoéns-la-Ville VD
Texture de sol: 29 % argile, 39 % silt, 32 % sable; 4,5 % m.o.; pH 7,0
Précédent cultural: Blé d'automne
Travail du sol: Labour + Herse rotative
Fumure organique: Fumier de bovins 15 t/ha (ao(t)
Fumure minérale: 35 P205; 53 K20; 0 Mg;
Trait. herbicides: Déwinol Top 3,0 I/ha le 28.08.13
Fumure azotée: 130 N
Lieu d'essai: Missy VD
Texture de sol: 25 % argile, 41 % silt, 34 % sable; 2,9 % m.o.; pH 7,2
Précédent cultural: Blé d'automne
Fumure organique: Aucune
Travail du sol: Herse a disques + Herse rotative
Trait. herbicides: Déwinol Top 3,0 I/ha le 03.09.13
Targa 1.0 I/ha 23.09.13
Fumure azotée: 164 N (82 N 10.03.14; 82 N 31.03.14)
Traitements insecticides: Aucun
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Données techniques des essais variétaux

Lieu d'essai:
Analyse de sol:
Précédent cultural:
Travail du sol:
Fumure organique:
Trait. herbicides:
Fumure azotée:

Lieu d'essai:
Précédent cultural:
Travail du sol:
Fumure organique:
Fumure minérale:

Trait. herbicides:
Fumure azotée:

Traitements insecticides:

Lieu d'essai:
Précédent cultural:
Travail du sol:
Fumure organique:
Fumure minérale:

Trait. herbicides:

Fumure azotée:

Traitements insecticides:

Burtigny VD

16 % argile, 38 % silt, 46 % sable; 2,7 % m.o.; pH 6,6
Blé dautomne

Labour + Herse rotative

Aucune

Déwinol Top 2,5 I/ha le 02.09.13

149 N (68 N 06.03.14; 81 N 01.04.14)

Reckenholz (ZH)

Sommerhafer

Pflug, Kreiselegge, Walze nach Saat

Rindermist 17.5 t/ha (1.5 kg N/t)

100 kg/ha TripleS (45% P205) + 100 kg/ha Kali 60%
250 kg/ha Mg-Ammonsalpeter (25% + S) 62 kg N/ha
290 kg/ha Ammonsulfat gran. 21% N+S (21% N) 61 kg N/ha
3.8 It/ha Brasan Trio 4.9.13

150 N 26N (Mist) 15.8.13 + 63N 11.3.14 + 61N 4.4.14
Schneckenkorn Limax am 6.9.13, 17.9.13, 25.9.13
Talstar 0,2 I/ha 27.9.13

Talstar 0,2 I/ha 31.3.14

Karate Zeon 0.07 I/ha 4.4.14

Gennersbrunn (SH)

Winterweizen

Pflug, Kreiselegge, Walze nach Saat

Schweinewollgtille 1:1, 30 m3/ha (1 kg N/m3)

20 kg/ha LONZA Ammonsulfat (21%N) 46kg N/ha

290 kg/ha LONZA MgS-Ammonsalpeter (25%N, 5% Mg) 63kg N/ha
Rodino 3 I/ha 9.9.13

Targa super 1 I/ha 13.3.14

180 N 71N (Gulle) 26.8.13 + 46N 7.3.14 + 63N 10.3.14
Decis Protech 30.9.13

Pyrinex 1.5 I/ha 13.3.14

Biscaya 0.22 kg/ha 10.4.14
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Variétés / Sorten / Varieties Obtenteur/Zuichter/Breeder
1 Vishy HR NPZ
2 Hybrirock HR KWS
3  Avatar HR NPZ
4  Bonanza HR Serasem
5 MDS16 HR HOLL DSV
6 Mercedes HR NPZ
7  Attletik HR RAGT
8 DGC250 HR Monsanto
9 ARGOS HR NPZ
10 SY Alister HR Syngenta Seeds
11 HR145.65 HR RAGT 2n
12 ARSENAL HR Limagrain
13 WRH413 HR DSV
14 MDS24 HR HOLL DSV
15 Minotaur Lignée JTSD Ltd
16 H9090406 HR KWS
17 DGC220 HR Monsanto
18 MDS29 HR HOLL Monsanto
19 LE11/220 HR high linolenic  Limagrain
20 HR145.135 HR RAGT
21 Graf HR saatbau Linz
22 SLM1204 HR NPZ
23 LSF1233 HR NPZ
24 PT205 HR Pioneer
25 SY Saveo HR Syngenta

Lieu d'essai / Versuchsorte / Locations

Chs. Changins VD

Vill/x  Villars Ste Croix VD
Gou. Goumoens-la-Ville VD
Burt. Burtigny VD

Mis. Missy VD

Rec. Reckenholz ZzH

Gen. Gennersbrunn SH

HR = hybride afertilité restaurée
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Rendement en grain trié, a 6 % d'eau, en dt/ha
Kornertrag, gereinigt, 6 % Wassergehalt, in dt/ha
Seedyield, cleaned, 6 % moisture content, in dt/ha

Lieux d'essai Chs. | Vill/x | Gou. | Burt. | Mis. | Rec. | Gen. | Moyennes

Hybrirock | 349 | 428 | 319 | 475 | 433 | 416 | 496 | 417 |
Avatar 353 | 476 | 334 | 481 | 420 | 482 | 552 44.3
Bonanza 360 | 430 | 299 | 469 | 392 | 385 | 4938 40.5

Mercedes  ....].318 | 435 | 335 | 471 } 407 ) AL7 1450 [ 405 |
Atletk o ...].385 | 495 | 351 | 532 | 484 | 409 | 548 | 453 |
DGC250 372 | 425 | 319 | 454 | 376 | 407 | 51.0 40.9

SY Alster ....].260 | 424 | 284 | 514 | 439 | 438 | 491 | 407 |
HR145.65 334 | 405 | 30.3 | 438 | 399 | 401 | 46.3 39.2
ARSENAL 305 | 421 | 329 | 418 | 375 | 441 | 505 39.9

WRH413 35.8 47.8 34.2 50.0 41.1 41.6 48.2 42.7

MDS24 389 46,6 | 309 | 488 | 453 ] 425 | 461 | 420 ]
Minotaur 294 | 382 | 275 | 443 | 372 | 359 | 434 36.6
H90%0406 ). 38.7.1.434 | 316 | 457 | 469 | 435 ) 478 | 425
DGC220 384 | 384 | 254 | 461 | 438 | 435 | 54.3 41.4
MDS29 802 ) 387 [ 288 | 423 | 403 ) 401 | 430 [ 378 |
LE11/220 383 | 469 | 322 | 452 | 479 | 441 | 536 44.0
AR145135 ) 361 1.483 | 287 | 473 | 363 | 455 ) 470 | 413
SIML204 349 | 477 [ 320 | 470 ) 403 ) 450 | 497 [ 424 |
LSF1233 370 | 489 | 36.1 | 485 | 460 | 449 | 535 45.0

SySaveo | 319 | 459 | 319 | 486 | 434 | 430 | 51.8 { 424 |

Moyenne d'essai 34.1 44 .4 31.3 47.0 42.0 42.5 49.7 41.6

PPDS 0.05 56 | 50 | 41 | 54 | 58 | 33 | 52
ppDsoor |4 66 [ 55 | ons. | 78 ) 45 [ 7O | o]

C.V. (%) 9.9 6.8 8.0 7.0 8.5 4.7 6.3
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Rendement en grain tri€, & 6 % d'eau, en valeur relatives, 100 = (Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Kornertrag, gereinigt, 6 % Wassergehalt, Relativwerte, 100 = (Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Seedyield, cleaned, 6 % moisture content, relative values, 100 = (Visby + Hybrirock + Avatar)/3

Lieux d'essai Chs. | Vill/x | Gou. | Burt. [ Mis. | Rec. | Gen. | Moyennes
VISDY 974 11009 | 981 | 969 | 1053 | 921 | 951 | 98.0 .
Hybrirock .| 1009 ] 94.3 | 985 | 1010 | 989 | 96.3 | 97.1 | 9.1 .
Avatar ] 102.0 | 104.8 | 1031 | 1024 | 959 | 1116 | 108.0 | 1040
Bonanza 1040 | 947 | 923 | 999 | 895 | 89.1 | 975 95.3
MDS16 ] 90.8 | 101.5 ] 107.7 | 1050 | 96.3 | 99.1 | 980 | 9.8 .
Mercedes | 91.9 | 958 | 1034|1001 | 929 | 965 | 881 | 9.5 .
Atletik ] 102.6 | 109.0 | 108.3 | 1133 | 1105 94.7 | 107.2 | 106.5
DGC250 | 107.5| 93.6 | 985 | 96.7 | 858 | 94.2 | 998 |  96.6
ARGOS ] 95.4 | 985 | 954 | 1004 | 993 | 106.7 | 996 | 9.3 .
SY Alister 75.1 | 934 | 87.7 | 109.3 | 100.2 | 101.4 | 96.1 94.7
HR14565 | 96.5 | 89.2 | 935 | 933 | 911 | 928 | 90.6 | 924
ARSENAL 88.2 | 927 | 1015 | 88.8 | 85.6 | 102.1 | 98.8 94.0
\WRHA13  ...103:5]105.3 | 1056 | 106.4 | 938 | 963 | 943 | 100.7 .
MDS24 98.0 | 102.6 | 954 | 103.9 | 103.4 | 98.4 | 90.2 98.8
Minotaur ] 85.0 | 841 | 849 | 942 | 849 | 831 | 849 | 89
H9090406 111.8 | 95.6 | 975 | 97.1 | 107.1 | 100.7 | 93.5 100.5
DGC220 .| 1110 846 | 784 | 981 | 1000 | 100.7 | 106.3 | 97.0 .
MDS29 90.2 | 852 | 889 | 90.0 | 92.0 | 928 | 84.1 89.0
LE11/220 ] 110.7 1 103.3 | 99.4 | 96.2 | 1094 ) 102.1 | 104.9 | 103.7
HR145.135 104.3 | 106.4 | 88.6 | 100.6 | 82.9 | 105.3 | 92.0 97.2
Graf ] 1029 1 100.9 | 861 | 93.2 | 808 | 101.2 | 109.0 | %.3 .
SLM1204 100.9 | 105.1 | 99.1 | 100.0 | 92.0 | 104.2 | 97.3 99.8
LSF1233 ] 106.9 | 107.7 | 111.4 | 103.3 | 105.0 | 103.9 | 104.7 | ~ 106.1
PT205 936 | 96.7 | 93.2 | 106.7 | 93.6 | 94.7 | 93.3 96.0
SYSaveo  ...|. 922 | 101.1] 985 | 1033 | 99.1 | 995 | 1014 | 9.3 .
Moyenne d'essai 985 | 979 | 96.6 | 100.0 | 958 | 98.4 | 97.3 97.8
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Notes de végétation en automne
Bonitur der Vegetations-Entwicklung im Herbst
Evaluation of autumn plant development

Lieux d'essai Chs. Vill/x Gou. Burt. Mis. Rec. Gen Moyennes
Dates 17.10.13 | 17.10.13 | 17.10.13 | 17.10.13 | 17.10.13 | 2.12.13 | 2.12.13

Stades 18 16-18 16-18 18 16 19-21 19-21

Hauteurs en cm 20 15-20 10-15 20 10-15 - -

Visby o] 10 .. 10 ... 10 | 10 ... 17 10 |3 | L1
Hybrirock 1.0 1.0 1.0 1.0 2.0 1.3 1.3 1.2
Avatar | 10 ). 10 ... 10 .. 10 ... LA . 10 .. 18 .. L1
Bonanza 1.0 1.0 1.0 1.0 2.0 1.3 1.7 1.3
MDS16 | 10| 10| 10 | 10 | 23] 10| L7 13
Mercedes 1.0 1.0 1.0 1.0 1.3 1.0 2.7 1.3
Atletik | 10 | 10 | 10 | 10 | 17| 10 | 20 . 12 ..
DGC250 1.0 1.0 1.0 1.0 2.7 1.3 1.7 1.4
ARGOS ...l 10 | 10 | 10 ). 10 | 13| 10 | . 17 11
SY Alister 1.0 1.0 1.0 1.0 1.7 1.0 2.0 1.2
HR145.65 1.0 1.0 1.0 1.0 1.7 1.3 2.3 1.3
ARSENAL 1.0 1.0 1.0 1.0 2.0 1.0 2.0 1.3
WRH413 | 10 | 10 | 10 | 10 | 17| 10 | 13 | 11
MDS24 1.0 1.0 1.0 1.0 2.3 1.0 2.3 1.4
Minotaur | 10 | 10 | 10 | 10 | 20 | 13 | 20 | 13
H9090406 1.0 1.0 1.0 1.0 1.7 1.0 1.7 1.2
DGC220 1.0 1.0 1.0 1.0 2.0 1.0 1.0 1.1
MDS29 1.0 1.0 1.0 1.0 1.7 1.7 3.0 1.5
LE11/220 1.0 1.0 1.0 1.0 1.7 1.0 1.7 1.2
HR145.135 1.0 1.0 1.0 1.0 2.7 1.0 3.0 1.5

Graf 1.0 1.0 1.0 1.0 2.3 1.0 2.0 1.3
SLmM1204 | 10 | 10 | 10 | 10 |17 |10 | 17 | 12 |
LSF1233 1.0 1.0 1.0 1.0 2.0 1.0 1.7 1.2
PT205 | 10 | 10 .10 | 10 |7 | a7 |20 | 13
SY Saveo 1.0 1.0 1.0 1.0 1.3 1.0 3.0 1.3
Moyenne d'essai 1.0 1.0 1.0 1.0 1.9 1.1 1.9 1.3
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Notes de végétation au printemps
Bonitur der Vegetations-Entwicklung im Frihjahr
Evaluation of spring plant development

Lieux d'essai Chs. Vill/x Gou. Burt. Mis. Rec. Gen. Moyennes
Dates 13.03.14 | 13.03.14 | 12.03.14 | 13.03.14 | 12.03.14 14.03.14 14.03.14
Stades 51-52 33-55 31 31-32 31 30 30-33
Mercedes 1.0

Attletik 1.0

DGC250 1.0

ARGOS 1.0

SY Alister 1.0

HR145.65 1.0

ARSENAL 1.0

WRH413 1.0

MDS24 1.0

Minotaur 1.0

H9090406 1.0

DGC220 1.0

MDS29 1.0

LE11/220 1.0

HR145.135 1.0

Graf 1.0

SLM1204 1.0

LSF1233 1.0

PT205 1.0

SY Saveo 1.0

Moyenne d'essai 1.0 1.0 1.0 1.0 2.4 1.3 1.3 1.3
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Début floraison (différence en jours par rapport a (Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Bluhbeginn (Unterschied in Tagen im Vergleich zu (Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Beginning of flowering (difference in days compared to (Visby + Hybrirock + Avatar)/3

Lieux d'essai Chs. | Vill/x | Gou. | Burt. Mis. Rec. | Gen. | Moyennes
Dates 0 2) 3) 4) 5) 6) 7)

VISDY 0.1 | .. 10 .01 | X1 1. 0.0 | 11 ). O 0.6 .
Hybrirock ..l 08 | 03 [.02 [ .04 | 10 1. 31 | YA 11 .
Avatar ] 09 | -14 | 01 | -16 | -10 | 42 | 27 | -17
Bonanza | 21 ] 26 |16 | : 21 | 20 .44 | 33 ... 26 .
MDS16 b 06 ].02 |.: 18 |. 0.0 1.1 04 |.. 23 | 09 ..
Mercedes .l 2.5 | 16 ). 19 ] 28 .. 14 1. 11 ). 20 ... 19 ...
Attletik ] 08 . 00 .06 | 04 | 03 | 31 | 20 ... 09 .
IDGC250 ol 21 | 20 | 16 ] . Za 24 .44 | 20 ... 24 .
ARGOS Lo 06 |.. 12 . 14 .. 0.0 1. 14 ). 13 ... 10 ..
SY Alister ] 09 | -10 | 01 | 09 | 06 | 22 | 10 [ 07
HR14565 o 21 . 16 ].26 . 24 1. L7 ] o1 .. 30 | 26 .
ARSENAL Lo 03 .01 [ 11 | 0.7 .. 14 .10 | ... 0.5 ..
WRH413 e 00 .09 [ .04 | 0.4 . 18 ... 13 | 0.9 .
MD82418 _________ O 3 ________ 1204 _________ OO _________ - 09 ________ 17 _____________ 06 ________
Minotaur L8] 23 .22 ].: 21 | 17 .. 04 | 30 ... 19 ..
H9090406 .l 25 . 16_1.06 | : 14 .. 10 |41 | T 18 ..
DGC220 Lol 03 [.06 | .: 14 .. 10 1. 34 .. 10 | 13 ...
IMDS29 ] 0.5 | 131 12 ] 14 .. 10 1.1 0.4 | . 23 ... 12 .
LE11/220 L8 06 _].09 1.08 | . 0.7 1.3 31 .. 0.7 1. 12 ..
HR145.135 | 3.5 . 23 .19 |.: 21 1. 24 1. 51 .. 23 | 28 .
Graf ) 12 | -7 108 | 09 | 06 | 09 | 27 | 13
SLM1204 ] 08 |.! 03 .09 [|.: 21 .. 0.4 . 11 ). 10 | 0.9 ..
LSF1233 ] 02 1.06 .01 1 .04 | . 00 1.:02 . 10 | 0.2 ..
PT205 ) 21 | 23 | 16 ] . Z2 S 14 1. 2.4 | 30 ... 21 .
Sysaeo 1. 01 _________ O 0 '0101 _________ 00 _________ - 16 ________ 13 _____________ 00 ________
Moy. d'essai 1.1 0.7 0.8 1.1 0.7 1.5 1.3 1.0

1) 0 = 08.04
2) 0 = 08.04
3)0=12.04
4) 0= 12.04
5) 0 = 10.04
6) 0= 15.04
7) 0 = 10.04
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Humidité du grain a la récolte: difféerences de % d'humidité par rapport a (Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Wassergehalt des Korns am Erntetag: Unterschiede in Wasser % im Vergleich zu (Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Moisture content of seed at harvest: differences in % of water compared to (Visby + Hybrirock + Avatar)/3

Lieux d'essai Chs. | Vill/x | Gou. Burt. Mis. | Rec. | Gen. Moyennes
Humidité du grain 3

(Visby + Hybrirock + Avatar)/3 7.6% 9.2%| 7.1%| 13.5%| 8.3%| 6.1% 5.2% 8.1%
VISDY ] 2] A5 102} 02 | +01 | 04] +06 | 02
Hybrlrock _____________________________________ 0.0 |.. A 00 [. .02 | 01 |, 011 01 4 02 .
Avatar ) 011 .03 [ 01 *03 | 00 | +04| 04 | 00
Bonanza . .....]*03]| -10 | +06 | +18 | +04 | 01 | +03 | 03 .
IMDS16 ] 11 .08 | 04 | +0.7 | 00 | 04 | #03 | . 0.0 ...
Mercedes | 02| 10 | #01 ] +0.5 | 0.0 | 0.3 | 05 | 01
Atletik o ].¥06 210 | 00 | #32 | +0.1 | +0.1 | 02 | 04
DGC250 +1.0 -0.6 +0.2 +2.7 +1.0 | +1.2 | -0.2 +0.7
ARGOS ........................................ +02 '12 ...... + 02 ...... t 27 ....... 0 O ....... +24 '04 ............... + 06 ..........
SY Alister +0.8 | -0.7 +0.1 | +1.2 | +04 | +1.1 | -0.4 +0.3
HR14565+06 ...... " 09 ...... +13 ..... +26 +O4 +ll ...... + 05 ............. +08 ..........
ARSENAL +0.3 -1.3 -0.3 +0.5 +0.3 | -0.2 +0.1 -0.2
WRH413 ] 00 ] -12 | +03| +08 | 00 | 05| 08 | 02 .
MDS24 +0.7 -0.9 +0.1 +1.0 -0.2 -0.1 -0.5 -0.1
Minotaur . oooo.....l#03) a3 [ 01| 02 |01 | 07| 01 | 04
H9090406 0.0 -0.9 -0.1 -1.2 0.0 +0.1 | +0.1 -0.3
DGC220 ....................................... +03 '13 ...... * 03 ...... ¥ 12 ...... +O2'05 ..... +01 ................ 0 0 ...........
MDS29 +0.8 -0.9 +0.1 -0.5 +0.3 [ 0.7 -0.3 -0.3
LE11/220+04 ...... '. 11 ....... '02 ...... +06 ...... OO +12 ...... + 02 ............. +01 ..........
HR145.135 +0.3 -0.9 0.0 +2.1 +0.3 | -04 | +0.1 +0.2

Graf +04 | 11 | 01 | +06 | +03 | +02 | -05 | 01 .
SLM1204 +0.5 -1.1 +0.3 +2.4 +0.3 | +0.1 | +0.5 +0.4
LSF1233 . ...).#08| 05 | +05 | +36 | +0.9 | +16 | +06 | HL1
PT205 oo +08 | 09 | +03 | +16 | +02 | +15| 04 | - 104
SYSaveo .| 07| -1 | 00 | +16 | 04 | +09 | +01 | - +03 .
Moyenne d'essai +0.4 | -0.9 +0.2 | +1.2 | +0.2 | +0.3 | -0.1 +0.2
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Colza d’automne 2014

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Hauteur des plantes en cm, (stade fin floraison)
Pflanzenlange in cm (Statium "Ende der Blite™)
Plant height in cm (stage "end of flowering”)

Lieux d'essai Chs. Vill/x | Gou. | Burt. Mis. Rec. Gen. Moyennes
Dates

VISDY o 163 | 153 | 147 | 167 | 143 | 152 | 172 | 157 ...
Hybrirock .| 173 | 163 | 150 | 173 | 157 | 188 | 170 | 163
Avatar 163 160 150 170 140 163 170 159
Bonanza 180 | 167 | 153 | 173 | 180 | 151 | 178 | 165 |
MDS16 | 177, ) 153 | 147 | 163 | 153 | 188 | 173 | 161 .
Mercedes 177 167 150 153 150 157 119 153
Adletik | 170 | 157 | 157 | 167 | 153 | 157 | 175 | 162 |
DGC250 ] | 177 | 163 | 153 | 163 | 147 | 156 | 180 | 163 |
ARGOS ] 170 1. 150 . 150 | 163 | 150 | 164 | 176 | . 160 .
SYAlister | 167 | 150 | 147 | 160 | 143 | 155 | 170 | 156
HR14565 | 180 | 167 | 153 | 157 | 160 | 164 | 179 | 166
ARSENAL | 163 | 157 | 153 | 160 | 147 | 168 | 172 | 160 |
WRH413 177 163 150 167 143 159 176 162
MDS24 180 160 150 173 150 155 169 162
Minotaur 160 143 130 153 137 132 163 145
H9090406 180 163 147 167 157 161 178 165
DGC220 173 157 150 167 143 167 176 162
MDS29 170 160 147 160 153 150 175 159
LE11/220 | 163 | 160 | 153 | 173 | 167 165 | 182 | 166
HR145.135 187 163 153 170 147 170 178 167
Graf 150 140 153 160 133 161 175 153
SLM1204 173 160 150 153 150 161 176 160
LSF1233 | 167 | 160 | 157 | 160 | 140 | 157 | 178 | 160 |
PT205 173 167 147 167 147 154 171 161

SY Saveo 153 153 150 167 140 157 171 156
Moyenne d'essai 171 158 150 164 148 158 172 160
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Colza d’automne 2014

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Notes de verse (1 = pas de verse; 9 = verse totale)
Bonitur der Standfestigkeit (1 = standfest; 9 = totale Lagerung)
Evaluation of lodging (1 = no lodging; 9 = fully lodged)

Lieux d'essai Chs. Vill/x | Gou. Burt. Mis. Rec. Gen. Moyennes
1)

Visby o] 33 | .53 ] 10 | 30 | 1o | 1o | | . 24
Hybrirock 20 | 47 | 10 | 30 | 10 | 10 | | 21
Avatar 33 |33 [ 40 | 30 | 10 | 10 | | 26 .
Bonanza . | 33|47 [ 10 | 30 | 10 [ 10 | | 23
MDS16 3.3 3.0 1.0 1.0 1.0 1.0 1.7
Mercedes 3.3 5.3 1.0 3.0 1.0 1.0 2.4
Attletik .33 | s0 | 60 | 37 | 1o | 10 [ | .33 |
DGC250 | 33.|.50 [ 40 | 30 | 10 [ 10 | | 29
ARGOS 3.3 4.3 2.3 3.0 1.0 1.0 2.5

SY Alister 3.3 4.3 4.0 3.3 1.0 1.0 2.8
HR145.65 3.3 4.3 1.0 3.0 1.0 1.0 2.3
ARSENAL |33 .50 | 43 | 30 | 10 | 10 | | 29
WRHA413 3.3 5.3 1.0 3.7 1.0 1.0 2.6
MDS24 3.3 4.0 1.3 1.0 1.0 1.0 1.9
Minotaur 3.3 4.7 1.0 3.0 1.0 1.0 2.3
H9090406 3.3 3.7 1.0 3.0 1.0 1.0 2.2
DGC220 3.3 5.0 7.7 3.0 1.0 1.0 3.5
MDS29 3.3 5.3 1.0 3.0 1.0 1.0 2.4
LE11/220 3.3 5.0 5.0 3.0 1.0 1.0 3.1
HR145.135 3.3 4.3 3.3 3.0 1.0 1.0 2.7

Graf 3.3 5.3 4.7 3.0 1.0 1.0 3.1
SLM1204 3.3 5.7 1.0 3.0 1.0 1.0 2.5
LSF1233 3.3 3.3 1.0 1.0 1.0 1.0 1.8
PT205 3.3 6.0 1.0 3.0 1.0 1.0 2.6

SY Saveo 3.3 5.0 3.3 3.0 1.0 1.0 2.8
Moyenne d'essai 3.2 4.7 2.5 2.8 1.0 1.0 2.5

1) Pas de notations
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Colza d’automne 2014

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Poids de mille grains en grammes
Tausendkorngewicht in g
Weight of 1000 seeds in g

Lieux d'essai Chs. Vill/x Gou. Burt. Mis. Rec. Gen. | Moyennes
Visby ] 44 1. 46 | 44 |46 | 46 | 49 . o1 | AT ]
Hybrirock ... 42 1. 44 .. 42 .44 L 44 | 48 .46 | .44
Avatar ] 38 |..40 ] . 40 | 38 |42 | . 45 . 45 1. 41 .
Bonanza .| 42 |44 ] 44 1. 38 .| .44 | 46 1. 45 | 43 ..
MDS16 ] 38 | .. 42 | 44 |40 | 42 | . 44 |45 | 42 |
Mercedes ... |.: 3.8 ... 42 1. 40 |40 | 40 ... 45 .43 |4l
Attletik | 38 | 42 | 40 | 46 | 44 | 44 | 44 | 43 |
DGC250 ] 38 |42 | . 40 ... 46 | .40 | . 45 1. 42 | 42 .
ARGOS 4.0 4.0 4.0 4.4 4.0 4.7 4.4 4.2
SYAlister ____.....].: 44 | .44 | 44 | 40 | 44 | 45 | 44 | 44 |
HR145.65 | 40 | 48 | 44 | 40 | 44 | 48 | 44 | 44 |
ARSENAL ... 40 |44 | 44 | 44 | 42 | 48 | 44 | 44 .
WRH413 3.8 3.8 4.2 4.0 4.0 4.1 4.1 4.0
MDS24 ] 38 .| 42 | 44 | 40 | 42 | 47 | 44 | 42 |
Minotaur 4.2 4.4 4.4 3.8 4.2 4.5 4.5 4.3
H9090406 .| 34 |.36. | 38 | 36 | 38 | 38 | 36| 37
DGC220 4.2 4.2 4.2 3.6 4.2 4.2 4.2 4.1
MDS29 ] 36| .40 | 42 | 40 | 40 | 42 | 41 | 40 |
LE11/220 3.4 4.0 3.8 3.8 3.6 4.1 4.0 3.8
HR145.135 .| 38.[.42 | 42 | 38 | 40 | 44 | 44 | 41 .
Graf 3.6 4.0 4.2 4.2 4.0 4.3 4.3 4.1
SLm1204 )L 38.].40 | 42 | 42 | 42 | 44 | 44 | 42 |
LSF1233 4.0 4.2 4.2 4.6 4.2 4.5 4.9 4.4
PT205 ol 38 | 40 | 42 | 46 | 42 | 43 | 41 | 42 .
SY Saveo 4.4 4.6 4.4 4.0 4.6 4.8 4.8 4.5
Moyenne d'essai 3.9 4.2 4.2 4.1 4.2 4.5 4.4 4.2
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Colza d’automne 2014

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Teneur en huile (%) a 6 % d' humidité
Oelgehalt (%) bei 6 % Wassergehalt des Korns
Oil content (%) at 6 % moisture content of seed

Lieux d'essai Chs. | Vill/x | Gou. Burt. Mis. Rec. Gen. Moyennes
Visby o] 461 | 478 | 475 | 467 | 4T3 | ATL | 470 | ATL
Hybrirock . |.473. | 481 | 480 | 462 | 49.8 | 462 | 472 | 475
Avatar | 48.4 | 504 | 493 | 508 | 49.5 | 484 | 490 | 494
Bonanza . _|. 473 |.49.1 | 487 | 456 | 501 | 46.7 | 498 | 482 .
MDS16 47.2 50.1 48.5 48.2 49.4 48.4 49.4 48.7
Mercedes . .....].480 | 496 | 49.6 | 480 | 500 | 47.4 | 486 | 487 _
Attletik ] 481 | 495 | 487 | 485 | 489 | 489 | 491 | 488
DGC250 | 46.3 | .49.0 | 483 | 46.1 | 490 | 459 | 471 | 4ra
ARGOS 48.3 49.8 48.1 48.3 49.1 48.3 48.5 48.6
SYAlister . .....|.469 | 478 | 490 | 458 | 47.7 | 458 | 478 | 473 .
HR145.65 46.1 49.6 48.9 48.9 49.0 47.3 48.0 48.3
ARSENAL . 46.1 | 50.0 | 49.7 | 46.9 | 505 | 47.2 | 495 | . 486 .
WRHA413 49.4 50.7 50.0 49.4 49.9 49.9 49.6 49.8
IMDS24 ....].A75.] 495 | 50.1 | 480 | 49.8 | 479 | 50.2 | 490
Minotaur 45.8 48.4 47.8 45.7 47.3 45.7 45.5 46.6
H9090406 .| 473 |.50.0 | 496 | 45.7 | 494 | 46.7 | 478 | .. 481 .
DGC220 47.6 50.3 48.7 47.0 48.8 49.0 48.2 48.5
IMDS29  .....].464 | 494 | 494 | 463 | 49.0 | 478 | 485 | 481
LE11/220 45.0 49.6 48.8 48.8 48.0 47.2 48.3 48.0
HR145.135 ... 412 1.49.0 | 496 | 48.2 | 501 | 472 | 496 | . 48.7 ...
Graf 46.3 48.2 48.3 46.6 49.5 47.3 47.5 47.7
ISLM1204 o ....].488 | 498 | 489 | 476 | 505 | 472 | 49.4 | 489
LSF1233 48.8 48.6 48.4 49.3 49.3 47.4 47.9 48.5
PT205 o] 470 | 473 | 491 | 466 | 487 | 463 | 475 | .. 4rs .
SY Saveo 46.1 49.1 48.3 48.1 48.6 48.2 48.7 48.2
Moyenne d'essai 47.2 49.2 48.9 47.5 49.2 47.4 48.4 48.2
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Colza d’automne 2014

Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Teneur en protéines (% de la matiére séche deshuilée)
Proteingehalt (% der entfetteten Trockensubstanz)

Protein content (% of de-fatted dry matter)

Lieux d'essai Chs. Vill/x Gou. Burt. Mis. Rec. Gen. Moyennes
Visby 40.0 40.8 39.5 42.7 39.1 39.2 39.5 40.1
Hybrirock | 414 | 412 | a16 | 444 | 396 | 304 | 415 | 413
Avatar o ....].403 | 406 | 407 | 430 | 400 | 395 | 391 | . 405 .
Bonanza  ...]. 418 | 406 | . 408 | . 432 1..390 | .. 383 | 386 ... 403 .
MDS16 41.0 41.0 41.0 43.3 39.8 39.8 39.7 40.8
Mercedes . .. .. .|. 409 | .. 403 | 404 | . 41.8 | . 394 .. 382 | . 396 | ... 40.1 |
Attletik 40.9 41.8 41.0 44.6 40.1 38.3 39.3 40.9
DGC250  ....]..388 | 3r.1 .. 38.0 1. 411 ) 367 | . 365 .. 3T ... 379 ...
ARGOS 39.7 39.6 40.4 43.3 39.4 38.6 38.2 39.9
SYAlister .| 40.1 1 . 386 | 385 | . 411 1 38.7 ... 383 .. 39.2 | .. 392 |
HR145.65 41.1 41.0 40.1 43.7 39.9 38.9 37.9 40.4
ARSENAL o .]..435 | 408 | . 420 | . 448 1399 | . 389 .. 383 ... 41.2 .
WRHA413 39.8 41.1 40.2 43.4 39.0 37.6 37.8 39.8
MDS24 ] 430 | . 419 | 422 | . 440 | . 41.0 | . 400 | 402 | 418 |
Minotaur 40.2 41.4 40.8 44.8 39.4 40.0 40.8 41.1
H9090406 ... |..406 | . 3r.1 .. 394 | . 428 | .390 | . 3.1 ). 38.7 | 392 .
DGC220 39.7 39.8 39.9 43.4 38.9 37.7 38.2 39.7
MDS29 ] 428 | . 409 | 413 | . 442 | . 40.9 | . 39.7 |.ALS .. 416 |
LE11/220 40.8 41.1 39.5 43.9 39.8 38.5 37.4 40.1
HR145.135 AL | 416 | . 41.2 | 434 1399 .. 383 .. 395 | 408 .
Graf 42.2 42.7 41.0 46.1 38.8 38.7 39.4 41.3
SLM1204 39.8 .. 384 ].398 | . 419 | . 398 | 383 .. 383 | ... 395
LSF1233 39.3 41.2 38.8 42.9 38.2 38.4 39.3 39.7
PT205 o ].A26 | 425 | . 41.1 | 439 | 422 | . 389 | .. 402 | . 416 .
SY Saveo 40.9 41.7 40.3 45.0 40.1 37.6 38.3 40.6
Moyenne d'essai 40.9 40.6 40.4 43.5 39.5 38.6 39.1 40.4
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Résultats des essais de variétés de colza d'automne 2013- 2014

Teneurs en glucosinolates, en mmol/kg de graines sur la récolte
Glukosinolatgehalte, mmol/kg Samen im Erntegut
Glucosinolates content, mmol/kg from harvested seed

Lieux d'essai Chs. Vill/x Gou. Burt. Mis. Rec. Gen. Moyennes
1) 1) 1) D

MISBY A8 ST N 148 | ]..128
Hybrirock .12 | . 164 | | 199 |\ .15
Avatar 28] T I 141 L2
Bonanza | 55 [l ae2 |8 16.5 .
IMDS16 ] 195 | lwo 28 198 .
Mercedes 15.8 14.6 11.4 | 139 |
Attletik 42 ] 14.2 | ] 133 | ]...139
DGC250 11.2 15.6 14.2 13.7
ARGOS ] 122 | lwr o Ars 129 .
SY Alister 10.3 125 12.0 11.6
HR14565 A9 ] 175 ] 13.9 [.....]...154
ARSENAL 16.3 17.0 11.0 14.8
WRHA13 ] A4 9.9 L8 93 ...
MDS24 16.7 18.3 15.9 17.0
Minotaur 383 ] 16.3 | ... 172 ... 156
H9090406 12.5 14.0 13.5 13.3
DGC220 ] 158 |l fsA s 155 .
MDS29 20.2 19.2 20.2 19.9
LE11/220 8T ] 13.9 .. 14.2 | ...]...149
HR145.135 18.4 18.4 15.9 17.6
Graf ] 18.2 | ol 200 | A L 176 .
SLM1204 12.0 14.2 11.8 12.7
LSF1233 AL ] 14.9 .. 13.0 f.......]...140
PT205 14.1 13.9 11.9 13.3

Sy saveo | 102 |l Aes 88 12.2 .
Moyenne d'essai 14.4 15.4 14.2 14.7

1) Pas de détermination
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Colza d’automne 2014

Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2012 a 2014

Rendement en grain trié, a 6 % d'eau, en dt/ha
Kdrnertrag, gereinigt, 6 % Wassergehalt, in dt/ha
Seedyield, cleaned, 6 % moisture content, in dt/ha

Moyenne 2 ans|Moyenne 3 ans
2013-2014 2012-2014

Variétés 2012 2013 2014
MISBY 320 331 | . 46 | . 374 ] B8
Hybrirock 293 ] 329 L. g XA 873 ] 46 .
AVatar e 313 L 349 | 43 | 396 ] 68
Bonanza 32.9 35.4 40.5 38.0 36.3
IMDS16 12 | 348 1424 | 386 . |...361 |
Mercedes 32.1 35.6 40.5 38.1 36.1
Attletik ]380 36.0 ... 453 | 40.7 384 .
DGC250 35.0 40.9 38.0
ARGOS e e 393 |..423 | 388 ]
SY Alister 30.4 40.7 35.6
HRI45.65 o 345 .. 39.2 | 369
ARSENAL 34.7 39.9 37.3
IWRHALS A2
MDS24 42.0
Minotaur 366 | e
H9090406 42.5
IDGC220 AL ]
MDS29 37.8
LEIV220 o 440
HR145.135 41.3
L OSSOSO EUSSTSRR NOUSOUUSRU (. o SO DO KO
ISLM1204 A2 ]
LSFL233 450 ]
PT205 40.9
SYSaveo L8228 ]
Nombre de lieux d'observation : 6 5 7
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Récapitulation des résultats des essais de varietés
de colza d'automne 2012 a 2014

Rendement en grain trié, a 6 % d'eau, en valeur relatives, 100 = (Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Kornertrag, gereinigt, 6 % Wassergehalt, Relativwerte, 100 = (Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Seedyield, cleaned, 6 % moisture content, relative values, 100 = (Visby + Hybrirock + Avatar)/3

Moyenne 2 ans
2013-2014 ¥

Moyenne 3 ans
2012-2014 °

Variétés 20129 | 20132 | 20149

Visby | 1086 985 | 98.0 [....983 ... 100.0 |
Hybrirock 948 |..979 | .. 981 [....980 [ ... 9%.9 ]
AvVatar | 20L3 1039 | .. 1040 | ....1040 | ... 1031 ..]
Bonanza | 1065 | . 1054 | .93 | ... 100.4 | 102.4
IMDSI6 e 101.0 | .. 1036 |...998 | ... 1017 | 1015 ..
Mercedes . . ........|.1039 | : 106.0 | . 955 [.....1008 | . 1018 |
Atletik ] 1100 ] 107.1 |... 1065 | ....1068 | ... 107.9 .|
DGC250 o 1042 | 966 | . 1004
ARGOS e 1051 |...993 | ... 102.2
SYAster e ].905 | 947 ....926 |\ ]
HRIA5.65 ] 102.7 | .. 924 976 ]
A@E_N&WWA | 1.1033 | 940 . 98.7 I
WRHALS 2007
MDS24 98.8

Minotaur 899
H9090406 100.5

oec220 oo L
MDS29 89.0

B0 oo 07 |l
HR145.135 97.2

GIal 983
SLM1204 99.8

LSF1283 ool wet | ool
PT205 96.0

SYSaveo 998
Nombre de lieux d'observation : 6 5 7

1) 100 = 30.9 kg/are
2) 100 = 31.4 kg/are
3) 100 = 42.5 kg/are
4) 100 = 38.1 kg/are
5) 100 = 35.7 kg/are
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Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2012 a 2014

Début floraison (différence en jours par rapport a Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Bluhbeginn (Unterschied in Tagen im Vergleich zu Visby + Hybrirock + Avatar)/3
Beginning of flowering (difference in days compared to Visby + Hybrirock + Avatar)/3

Moyenne 2 ans [Moyenne 3 ans
2013-2014 2012-2014

Variétés 2012 2013 2014
VISBY e 04 | 04 1706 . 05 02 ]
Hybrirock e A8 S IO 22 S N 13l 14 ]
AvVatar L4 A8 L7 As e
Bonanza +2.8 +4.5 +2.6 +3.6 +3.3
IMDS16 L1 [*26 | 09 fAv8 LS
Mercedes +1.5 +1.6 +1.9 +1.8 +1.7
Attletik e ¥E3 L +25 |..#09 | . gt YA B 16 ]
DGC?250 +3.3 +2.4 +2.9
ARGOS e o 3L L0 A2
SYAister |06 | 07 |\ 07 | ]
HRI4565 o +35 .26 | . B R N
ARSENAL +0.7 +0.5 +0.6
IWRHALS e e $0.9
MDS24 +0.6
Mnotaur e ]
H9090406 +1.8
IDGC220 e g X< N NS N
MDS29 +1.2
LELL220 e o P2 ]
HR145.135 +2.8
Graf '13 .......................................................
SLM1204 0.9
LSE1233 e 02
PT205 +2.1
SYSaveo e e 0.0
Nombre de lieux d'observation : 7 7 7
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Récapitulation des résultats des essais de variétes

de colza d'automne 2012 a 2014

Humidité du grain a la récolte: différences de % d’humidité par rapport a Visby + Hybrirock + Avatar/3

Wassergehalt des Korns am Erntetag: Unterschiede in Wasser % im Vergleich zu Visby + Hybrirock + Avatar/3
Moisture content of seed at harvest: differences in % of water compared to Visby + Hybrirock + Avatar/3

Moyenne 2 ans|Moyenne 3 ans

Varietd Y 2 » | 2013-2014 %Y | 2012-2014 %

arietés 2012 2013 2014
VisbY e ] 02 | 01 | 02 |01 01
Hybrirock o .*06 | *02 | +02 | - 02 |....F03 |
Avatar .................................................... '03 ........... . 03 ........... 00'02 ................... '02 ..........
Bonanza 0.5 | 13 | 0.3 ...*08 0.7 .
MDSI6 01 [ .00 | .. 0.0 | ... 00 ... 0.0 ..
Mercedes .. 01 | 00 | . 01 | 01 | 01
Attletik 01 | 05 .. 04 | 05 o |....#03
pcc2s0 ) | +08 | +0.7 |  +0.8 A ]
ARGOS e ] 0.7 .. $0.6 o 0T
SY Alister 0.0 +0.3 +0.2
HR14565 ool +18 | +08 [ 13 L
ARSENAL +O6 '02 +02 ..................................
WRH413 e
MDS24 -0.1
IMinotaur 04 L
H9090406 -0.3
oGC220 ool oo | L
MDS29 -0.3
LE1220 b e I R
HR145.135 +0.2
Graf '01 .......................................................
SLM1204 +0.4
isFi233 Lo i Y
PT205 +0.4
Sysaeo ol 03 | o
Nombre de lieux d'observation : 6 5 7

1)0.0=8.9 %
2)0.0=7.9%
3)0.0=8.3%
4)0.0=8.1%
5) 0.0 = 8.4 %
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Colza d’automne 2014

Récapitulation des résultats des essais de variétes
de colza d'automne 2012 a 2014

Hauteur des plantes en cm, (stade fin floraison)
Pflanzenlange in cm (Statium "Ende der Bliite")
Plant height in cm (stage "end of flowering")

Moyenne 2 ans

Moyenne 3 ans

2013-2014 2012-2014
Variétés 2012 2013 2014
VISbY o B0 153 ) 157 s 147
Hybrirock A0 161 | 163 f....162 ... 15
AVatar e BB 157 159 188 149 ...
Bonanza 140 165 165 165 157
IMDS16 136 | .. 153 | 61 | 157 e 150 |
Mercedes 138 159 153 156 150
Attletik 280 161 | 162 o f.....162 154
bocc2s0 ] 158 163 61 1
ARGOS e ] 160 |..... 160 ... 160 ]
SYAlster ] 149 L 186 ) 8
HRIAS6S o 166 |.... 166|166
ARSENAL 158 160 159
WRHA13 T R —
MDS24 162
MInotaur e 15 e
H9090406 165
DGe220 ol w |l
MDS29 159
LE11220 o 166 o
HR145.135 B I R I T2 20 I
Graf e 153 Lo
stmi0a oLl w | o]
(IS i R R A 60 |
PT205 161
sysaveo oo ool w6 |l
Nombre de lieux d'observation : 7 7 7
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Colza d’automne 2014

Récapitulation des résultats des essais de varietés
de colza d'automne 2012 a 2014

Notes de verse (1 = pas de verse; 9 = verse totale)
Bonitur der Standfestigkeit (1 = standfest; 9 = totale Lagerung)
Evaluation of lodging (1 = no lodging; 9 = fully lodged)

Variétés

Moyenne 2 ans
2013-2014

Moyenne 3 ans
2012-2014

Bonanza

IMDSI6 e BB 3

Mercedes
Attletik

DGC250

ARGOS 38

SY Alister

ARSENAL

WRHALS e ] 2

MDS24
Minotaur

H9090406

IDGC220 e

MDS29

LE11/220

HR145.135
Graf

SLmi204

SY.Saveo )

Nombre de lieux d'observation :

Agroscope | Décembre 2014



Colza d’automne 2014

Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2012 a 2014

Poids de mille grains en grammes
Tausendkorngewicht in g
Weight of 1000 seeds in g

Variétés

Moyenne 2 ans
2013-2014

Moyenne 3 ans
2012-2014

Bonanza

Mercedes
Attletik

IMDS16

LSF1233

ARGOS 40| a2 a1

SYAister T A aa | aa T
HR14565 I as | aa_ | a4 |
ARSENAL 4.2 4.4 4.3

MDS24 4.2

Minotaur e 43, |
H9090406 3.7

MDS29 4.0

L0 38 |
HR145135 T I S o

Nombre de lieux d'observation :

SYSaveo

Agroscope | Décembre 2014



Colza d’automne 2014

Récapitulation des resultats des essais de variétés
de colza d'automne 2012 a 2014

Teneur en huile (%) a6 % d' h

umidité

Oelgehalt (%) bei 6 % Wassergehalt des Korns
Oil content (%) at 6 % moisture content of seed

Moyenne 2 ans

Moyenne 3 ans

_ 2013-2014 2012-2014
Variétés 2012 2013 2014
ViSBY 45 .. 3.2 ... arl | 49.2 A
Hybrirock ol 430 ... 435 |.... 475 495 | AT
Avatar ] 48 .. 45.3 | 494 L ara a6
Bonanza | 445 |...440 | .. 48.2 | .. 4.1 | 456 ]
IMDS16 439 [..442 ... 487 | 465 | 456 |
Mercedes | 465 | 459 | 487 | 473 | 470 |
Atletik ] 443 | 4.7 ... 488 | ... 468 o |.....A9 ..
DGC250 o246 | 474|460 ]
ARGOS 8B 486 | 469 ]
SY Alister 43.8 47.3 45.6
HR145.65 Lol 443 | 483 ... 463 |
ARSENAL 44.1 48.6 46.4
WRH413 o 98 | o]
MDS24 49.0
Minotaur e e 46.6 |
H9090406 48.1
bec220 ool 85 | o]
MDS29 48.1
teayeo oo 480 | oo
HR145.135 48.7
Graf L0 I
SLM1204 48.9
LSF1283 | 85 |
PT205 47.5
SYSaveo e 48.2 | ]
Nombre de lieux d'observation : 7 6 7
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Colza d’automne 2014

Récapitulation des résultats des essais de variétés
de colza d'automne 2012 a 2014

Teneurs en glucosinolates, en mmol/kg de graines sur la récolte

Glukosinolatgehalte, mmol/kg Samen im Erntegut
Glucosinolates content, mmol/kg from harvested seed

Moyenne 2 ans | Moyenne 3 ans
2013-2014 2012-2014

Variétés 2012 2013 2014
VISDY 130 187 )28 | 183 . |....185
Hybrirock 270 166 .55 ] ... 161 184
Avatar 190 149 | 127 | 138 [...142
Bonanza ] 164 ] 77 |65 | 1 o189
MDS16 o ] 186 | .194 | 198 | 196 . 193 ...
(Mercedes o .....]..145 | 3.7 |..139 1 138 .10
Attletk ] 180 L 183|139 1. 161 ...l
DGC250 ] 188 | 8.7 | 138
ARGOS e ALA 129 .. 122
SY Alister 13.1 11.6 12.4
HR145.65 e 159 .14 | 197
ARSENAL 14.8 14.8 14.8
WRHAL3 e ] 9.3 e
MDS24 17.0
IMinotaur e 3B
H9090406 13.3
DGC220 e 15 e,
MDS29 19.9
ILELL/220 e A
HR145.135 17.6
Graf e 108 e
SLM1204 12.7
LSE1233 e | AR
PT205 13.3
SYSaveo 12 e
Nombre de lieux d'observation : 4 2 3
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